Lista 6 - Sequéncias

Exercicio 1. Seja {s,} uma sequencia de nimeros reais. Mostre que lim,,,~, S, = s se, e somente se, lim,, o ($p, —
s) = 0.

Exercicio 2. Demostre as seguintes afirmacdes sobre sequéncias de nimeros reais.
a) z" — 0se |z| < 1ediverge se |z| > 1.

b) Se s, — 0e {c,} é uma sequencia limitada, entdo {c, s, } — 0.

¢) z"/n! — 0 para todo = € R.

d) Se a, = vVn? +2 —n, entdo a,, — 0.

Exercicio 3. Seja0 < 27 < le zpy; = 1 — /1 — 1z, para todo n > 1. Mostre que {x,} é uma sequencia
decrescente, i.e. £,4+1 < x,, que converge para zero. Mostre também que 11/, — 1/2.

Exercicio 4. Considere sequencias de inteiros positivos {a, } e {b,,} definidas recursivamente tomando a; = b; = 1
e igualando as partes racionais e irracionais da seguinte equagdo para n > 2:

an + bn\/5 = (an—l + bn—l\/§)2-

Mostre que a2 — 2b2 = 1 paran > 2. Conclua que a,, /b, — /2 por valores maiores que /2 e que 2b,, /a, — /2
por valores menores que /2.

Exercicio 5. Seja (X, d) um espago métrico. Mostre que, se x,, — & € Y, — ¥, entdo d(xy, yn) — d(z,y).

Exercicio 6. Seja (X, d) um espago métrico e {p, } uma sequéncia em X. Mostre que {p,,} converge parap € X se,
e somente se, todas as subsequencias de {p,, } convergem para p.



